

### Расти и здравствуй, Родина!

С огромным патриотическим воодушевлением встретили трудящиеся Ленинграда постановление Советского правительства о выпуске нового займа развития народного хозяйства СССР.

На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях состоялись многолюдные митинги и собрания.

Выступавшие на митингах и собраниях отмечали, что новый государственный заем будет способствовать дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства, укреплению экономической мощи СССР, повышению материального благосостояния и культуры советского народа, что заем является крупным вкладом в дело мирного строительства, в осуществление великих строек коммунизма.

Подписка на новый заем проходит дружно и организованно.

\* \* \*

Единодушной подпиской на новый заем продемонстрировал свою преданность великому делу коммунизма и многотысячный коллектив нашего института.

Профессора и преподаватели, студенты, рабочие и служащие, с огромным воодушевлением встретив постановление Советского правительства о выпуске нового займа, единодушно отдали взаимно государству свои сбережения.

Особенно дружно и организованно прошла подписка на новый заем на инженерно-экономическом, электромеханическом и металлургическом факультетах, которые уже в первой половине дня 6 мая полностью закончили подписку.

К 3 часам дня 6 мая подписку закончили все факультеты.

С огромным воодушевлением проходила подписка в студенческих группах. Юноши и девушки, подписываясь на заем, сознавали, что средства, вложенные в заем, вернутся к нам новыми школами и институтами, дворцами культуры, будут способствовать созданию великих строек коммунизма.

С большим успехом прошла реализация займа и среди профессорско-преподавательского состава, который с чувством большой радости встретил сообщение о выпуске нового государственного займа. Отдавая свои сбережения, ученые-политехники понимали, что привлечение дополнительных средств в бюджет СССР позволит обеспечить дальнейший расцвет культуры и науки в нашей стране, позволит еще полнее, еще лучше удовлетворять духовные и материальные потребности советского общества.

С полным сознанием своего долга, с чувством глубокой любви к Родине принял участие в подписке на заем весь коллектив политехников.

Единодушной подпиской на новый заем вместе со всем советским народом наш коллектив продемонстрировал свою любовь и преданность Родине, партии Ленина — Сталина.

### Закрепить достигнутые успехи

Политическая экономия является важнейшей составной частью революционного учения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Серьезное отношение студенчества института к курсу политической экономии убедительно подтверждает рост процента повышенных оценок в периоды экзаменационных сессий последних лет и увеличение числа глубоких, вдумчивых ответов студентов на экзаменах.

В этом отношении весьма показательны результаты летней экзаменационной сессии прошлого учебного года и зимней экзаменационной сессии этого учебного года.

В летнюю сессию 1950/51 учебного года по сравнению с летней сессией 1949/50 учебного года количество отличных и хороших оценок возросло на 10,8 проц., а в зимнюю сессию 1951/52 учебного года соответственно на 9,1 проц.

Близится летняя экзаменационная сессия текущего учебного года, которая должна закрепить успехи студенческого коллектива и кафедры.

По нашему мнению, для успешного решения этой важной задачи необходимо: 1) чтобы были хорошо спланированы экзамены и с предельной эффективностью использовано время, отведенное студентам для подготовки экзамена по политической экономии, 2) чтобы деканаты и партийно-комсомольские организации факультетов усилили контроль за самостоятельной работой студентов, особенно за работой студентов, недостаточно добросовестно работавших в течение года, 3) чтобы кафедра оказала максимальную помощь студентам в период подготовки ими экзамена по политической экономии.

Анализ расписания предстоящей экзаменационной сессии показывает, что на большинстве факультетов для подготовки экзамена по политической экономии выделено 5—6 дней, а во многих группах — даже 6—8 дней. При условии систематической работы студентов над кур-

сом в учебном году этого времени вполне достаточно для хорошей подготовки к экзамену.

Известную тревогу вызывает лишь расписание экзаменов в группах 366/2, 311, 345, 381, в которых экзамен по политической экономии отделен от предыдущего экзамена интервалом всего лишь в 3—4 дня.

Соответствующим деканатам, пока еще не поздно, следует внести в расписание названных выше групп необходимые коррективы.

В этом году больше, чем в прошлые годы, внимания подготовке студентов к экзаменам по основам марксизма-ленинизма и политической экономии уделяют дирекция, деканаты и общественные организации института и факультетов.

Например, по инициативе дирекции института недавно на совещании деканов был заслушан доклад кафедры о работе студентов над курсом политической экономии и о подготовке кафедры к предстоящей сессии.

По инициативе парткома и комитета ВЛКСМ института решено созвать широкое совещание, посвященное подготовке студентов к экзаменам по основам марксизма-ленинизма и политической экономии.

Значительную работу по подготовке к предстоящей экзаменационной сессии уже проделала и кафедра.

Кафедрой намечено прочтение нескольких дополнительных лекций, тщательный пересмотр экзаменационных билетов, составление расписания предэкзаменационных консультаций, подобрана литература и т. д.

Решающим сейчас является то, как студенты сумеют использовать свои возможности.

Кафедра выражает твердую уверенность, что эти возможности будут использованы ими так, как это подобает советской молодежи, молодежи сталинской эпохи.

Профессор В. КАДАЧИГОВ, заведующий кафедрой политической экономии

### Действенная помощь

Выполняя слово работников науки и промышленности, данное товарищу И. В. Сталину, — развешивать и укреплять содружество науки и практики, кафедры инженерных мелиораций, гидротехнических сооружений и геодезии Политехнического института заключили договоры с Ленинградским государственным институтом по проектированию водохозяйственного и мелиоративного строительства.

В порядке осуществления договоров о содружестве эти кафедры оказали значительную помощь Ленигипроводхозу по составлению схемы обводнения и выборочного орошения северной части Прикаспийской низменности, проектированию государственных оросительных систем в степной зоне европейской части СССР и в разработке технического проекта Симферопольского водохранилища и Салгирской оросительной системы.

Профессор Баумгарт В. С., профессор Глебов П. Д. и доцент Кадомский Е. Д., являющиеся членами технического совета Ленигипроводхоза, своим участием

в заседаниях совета оказывают значительную помощь при решении важнейших вопросов проектирования. Кроме того, они повседневно консультируют специалистов Ленигипроводхоза по наиболее сложным вопросам, встречающимся в проектировании.

Проф. Дитц О. Г. консультирует Ленигипроводхоз по вопросам применения аэрофотосъемки на изысканиях для целей орошения и обводнения земель и оборудовании фотограмметрической лаборатории.

Неоднократно консультировали Ленигипроводхоз профессор Леви И. И., профессор Рахманов А. Г., профессор Чертоусов М. Д.

При участии ученых Политехнического института и других вузов г. Ленинграда Ленинградский государственный институт по проектированию водохозяйственного и мелиоративного строительства решает сложные вопросы проектирования, орошения и обводнения земель по сталинскому плану преобразования природы.

Главный инженер Ленигипроводхоза Е. ПЕРЕВАЛОВ



9 МАЯ ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

### Историческая дама

Исполнилось семь лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии. Советский народ, руководимый славной большевистской партией, великим Сталиным, одержал всемирно-историческую победу над врагом, отстоял независимость нашего социалистического Отечества, спас народы Европы от фашистского рабства.

Всемирно-историческая победа Советского Союза в Великой Отечественной войне — это победа советского общественного и государственного строя, победа Советской Армии.

Война показала, что советский общественный строй является лучшей формой организации общества. Война показала, что советский государственный строй является образцом многонационального государства.

Историческая победа нашего народа в Отечественной войне — результат руководства коммунистической партии, мудрая политика которой составляет жизненную основу советского строя. Под руководством большевистской партии, великого Сталина наша страна в период предвоенных пятилеток превратилась в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу. В период войны партия сплотила советских людей в единый боевой лагерь и направила все их усилия к единой цели — разгрому врага.

Победа Советского Союза открыла путь к свободе, к строительству новой жизни народам Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании. Трудящиеся этих стран прочно встали на путь строительства социализма. Успешно развивается и крепнет Германская Демократическая Республика, образование которой явилось поворотным пунктом в истории Европы.

Победа нашего народа в войне

обеспечила создание могучего лагеря мира, демократии и социализма. Она развязала национально-освободительное движение в Азии, открыла путь к великим победам китайского народа. Советский народ, руководимый партией Ленина — Сталина, победоносно окончив войну, с огромным подъемом приступил к осуществлению величайшей сталинской программы коммунистического строительства в нашей стране. За четыре года и три месяца выполнена послевоенная сталинская пятилетка, план 1951 года также перевыполнен. Вступает в строй первенец сталинских строек коммунизма — Волго-Донской судоходный канал, широким фронтом идут работы по сооружению Куйбышевской, Сталинградской гидростанций, гидростанций на Днепре и Аму-Дарье.

В то время как Советский Союз и страны народной демократии заняты мирным созидательным трудом, американско-английские империалисты лихорадочно готовят новую мировую войну. Развязав преступную войну в Корее, они применяют самые варварские методы массового уничтожения мирного населения, но эта агрессивная политика встречает все более решительный отпор со стороны народных масс всего мира. Во всех странах растет и крепнет фронт сторонников мира. В авангарде борьбы за мир стоит великий Советский Союз — могучий оплот мира и безопасности народов Миротворившая политика Советского правительства встречает горячую поддержку всех народов мира. Отмечая седьмую годовщину со дня завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков, советский народ все теснее сплавляется вокруг партии большевиков, вокруг великого Сталина.



Многолюдно сейчас в кабинетах, лабораториях и читальных залах нашего института. Вся сила, вся энергия направляется студентами на подготовку к экзаменам. На снимках (слева) — группа студентов в кабинете основ марксизма-ленинизма. Справа — студенты получают книги в читальном зале фундаментальной библиотеки.

## Говорят Сталинские стипендиаты

### Отчет перед Родиной

Счастливая жизнь у советской молодежи!

Благодаря постоянной заботе большевистской партии, Советского правительства и родного товарища Сталина советским юношам и девушкам созданы все условия для большого созидательного труда, учебы и отдыха.

Мы, студенты, повседневно чувствуем эту заботу. Нам предоставлены просторные аудитории, прекрасные общежития, разнообразные, хорошо оборудованные лаборатории.

Мне присуждена сталинская стипендия. Это ко многому меня обязывает, и я приложу все усилия, чтобы оправдать эту высокую честь.

Восемь лет я провел в рядах Советской Армии. Там я научился ценить труд и правильно распределять свое время. Поступив в институт, я сразу же понял, что добиться хороших успехов можно только тогда, когда рационально распределишь свое время, когда будешь правильно сочетать учебу, общественную работу и занятия спортом. Повседневным, строгим контролем над собой я достиг этого.

Сейчас приближаются экзамены. Для того, чтобы хорошо сдать сессию, мы должны ценить каждый час своего времени. Сейчас нужно всю энергию, все силы уделить подготовке к экзаменам.

Бывает так, что наши общественные организации перед экзаменами ослабляют свою деятельность, совсем ее забрасывают. Это большой минус. Надо сделать так, чтобы ни один отстающий студент не выпал из их поля зрения.

Успешная сдача экзаменов — наш ответ партии и правительству на заботу о нас, советских студентах.

Н. ЕЛИСЕЕВ,  
студент

### Тайна моего успеха

Через несколько дней начнется экзаменационная сессия, где каждый из нас должен будет отчитаться в своей годовой работе. Кончится сессия, и мы будем на следующем курсе, а многие уже приступят к дипломным работам. Каждый хочет прийти к концу сессии с хорошими результатами, а для этого нужно работать. У каждого из нас выработалась своя система работы.

Мой принцип таков: знания нельзя получить в короткий срок перед экзаменом, приобрести их можно лишь систематическим изучением данного курса. Эти знания — основа всей нашей будущей работы, основа будущих успехов. В течение семестра я занимаюсь теоретическими курсами, прочитываю все записанные за день лекции; это дает возможность легко воспринимать весь последующий материал. Чтение рекомендованной литературы сильно углубляет понимание того или иного вопроса. Различные гипотезы, мнение различных ученых по данному вопросу позволяют изучить историю его, методы решения, учат критически относиться к своей собственной работе в лаборатории.

Перед экзаменом я занимаюсь повторением курса по лекциям, выводом на память формул. Время занятий в дни экзаменационной сессии не должно забирать часть ночи, весь материал должен быть распределен равномерно.

Долг каждого комсомольца — вести общественную работу, и вести ее хорошо. На политической общественной работе человек растет, приобретает опыт, навыки, что так необходимо в нашей будущей работе. Работа в коллективе воспитывает нас, как будущих руководителей производства. Каждый год многие наши товарищи, окончив институт, идут на заводы, фабрики, стройки, и долг каждого из нас отдать все силы и знания на великое дело построения коммунизма.

Ю. ДЫНЬКОВА,  
студентка

### Как я планирую время

Пожалуй, самое важное в умении сочетать общественную работу с хорошей учебой — это строгое планирование времени. Это, конечно, не новость для большинства студентов.

Но, к сожалению, очень многие еще чрезвычайно нерационально используют свое время.

Основной недостаток работы некоторых студентов — неравномерная загруженность в течение семестра. Кривая «производительности» таких студентов обычно поднимается лишь в период зачетной сессии до максимума.

Спланировать свое время так, чтобы его было достаточно и для учебы, и для общественной работы, и для отдыха, это, конечно, не так уж трудно.

Гораздо важнее умение исполнять этот план.

Я всегда продумываю в конце недели свой план на будущую неделю, оставляя всегда небольшой резерв времени на непредвиденные мероприятия.

Разбиваю всю работу по часам, включая сюда и время для общественной работы, а также время для отдыха.

Кроме того, всегда продумываю план выполнения и сроки сдачи графических работ и заданий.

Очень важно построить свою работу так, чтобы можно было основательно проработать теоретический материал, ибо нельзя получать глубоких знаний, не работая систематически над материалом.

План нужен не только, как дисциплинирующее средство, т. е. средство, помогающее работать систематически, но хорошо продуманный план дает возможность обозреть весь семестр, разгружая соответственно те периоды, когда необходимо уделять время подготовке к экзаменам. В это время нужно быть особенно внимательным и вдумчивым, не теряя ни единого часа.

Только повседневная работа над теорией, только упорная учеба могут дать настоящие, глубокие знания, которые должны быть свойственны советскому специалисту.

ЗУЕВ,  
студент

### Заниматься систематически

В 1948 году, окончив школу рабочей молодежи, я приехал в Ленинград и поступил на металлургический факультет. По совету старших товарищей с первых дней учебы в институте я приступил к систематической и упорной работе над собой, над освоением изучаемых дисциплин. Все задания, графические работы и проекты старался выполнять в срок. Систематическая работа в году, регулярное посещение лекций и практических занятий во многом рещали успех на экзаменах. Особенно важно своевременно сдать все зачеты, чтобы после кратковременного

отдыха со свежими силами приступить к повторению пройденного в году материала. Правильное распределение времени позволило совмещать учебу с активной общественной работой.

Партия и правительство проявляют большую заботу о советском студенчестве. Свидетельство этого — присуждение именных стипендий студентам за отличную учебу и активную общественную работу. Звание сталинского стипендиата обязывает еще упорнее и настойчивее учиться и еще активнее выполнять порученную общественную работу.

Студент А. ГИНДИН

### Экзамены начались

Начались экзамены у студентов V курса. Успешно начали экзаменационную сессию студенты энергомашиностроительного и электромеханического факультетов.

Из 114 студентов-энергомашиностроителей 112 получили только отличные и хорошие оценки.

На «хорошо» и «отлично» были оценены также знания 118 из 122 студентов-электромехаников, сдававших уже экзамены.

## Коллективный агитатор и организатор

Ежегодно советский народ отмечает традиционный праздник — День большевистской печати. В текущем году этот день смотра большевистской печати совпал с сорокалетием со дня выхода в свет первого номера «Правды».

Огромную роль играет печать в деле коммунистического воспитания трудящихся масс.

Проведенный по инициативе РК ВЛКСМ(б) смотр стенной печати показал, что наши газеты значительно улучшились. Помещаемые материалы охватывают все стороны жизни факультетов.

Большинство заметок насыщено духом критики, построено на живых, конкретных фактах.

Жюри смотра присудило 1-е место газете «Энергомаш». Газета оказывает большую помощь составу и общественным организациям в борьбе за высокую успеваемость. Из номера в номер публикуются заметки, резко критикующие лодырей и бездельников, пропагандирующие опыт лучших студентов. Газета уделяет много места материалам из жизни отдельных групп. В ней почти отсутствуют неконкретные заметки, трактующие о самых общих вопросах.

Однако и в газете «Энергомаш» есть еще много недостатков, среди которых — слабое освещение борьбы за содружество с производством, недостаточная заостренность многих заметок о комсомольской работе.

Смотр отметил также успешный рост газет «Физик» и «Гидрометеоролог».

Газеты остро, по-боевому ставят основные вопросы учебной и комсомольской работы, дают много материалов из жизни групп. Газета «Электромеханик» заняла в смотре третье место, поплатившись за резкое ослабление работы в начале года.

Сейчас газета значительно улучшила свою работу, стала более содержательной. Редакцией предложен новый метод — организация бригад по проверке комсомольской и учебной работы на курсах и в группах, с участием членов редколлегии и актива.

Тем не менее в работе «Электромеханика» и сейчас имеются серьезные недостатки. Так, в последнем номере, вышедшем за полмесяца до сессии, почти нет заметок по учебной работе.

### Заслуженные успехи

Первое мая физкультурники нашего института встречали новыми успехами в учебе и спорте. По многим видам спортивных состязаний спортсмены-политехники одержали заслуженные победы.

Команда баскетболистов, игравшая по третьей группе, заняла первое место, получив тем самым право на переход во вторую группу. Легкоатлеты, участвуя в весеннем кроссе ДСО «Наука», второй раз выиграли переходящий приз Ленинградского областного совета ДСО «Наука».

Во всех спортивных секциях значительно возросло количество физкультурников. Так, в комсомольско-профсоюзном лыжном кроссе в 1952 году принимали участие 5090 человек.

Ведущее место в спартакиаде занимают победители конкурса и XIV институтской спартакиады физкультурники электромеханического факультета (председатель совета физкультуры т. В. Максютенко).

Такое отсутствие целенаправленности в газете может быть объяснено плохим руководством редакцией со стороны партийного и комсомольского бюро, не давших газете правильного курса. Значение такого конкретного руководства ярко видно на примере газет металлургического и гидротехнического факультетов, где почти не велась работа в первом семестре и где только активное участие партийного бюро помогло созданию дееспособных редакций.

Об этом же следует подумать партийному и комсомольскому бюро инженерно-экономического факультета, где газета «Организатор» отличается крайне низким качеством, работа редколлегии не организована. А ведь на факультете большая партийная организация, в которой можно найти людей, сумеющих по-настоящему заинтересоваться работой и вывести газету из прорыва.

Слабость руководства со стороны общественных организаций особенно отразилась на работе наших юмористических газет. Первое место среди юмористических газет не было присуждено никому, так как даже лучшая газета «Кривошип» (энергомашиностроительный фак-т) имеет очень серьезные недостатки. Наряду с хорошими номерами, как, например, № 13, посвященный лыжному кроссу, появляются идейно слабые номера, например, № 8, где о нарушителях трудовой и комсомольской дисциплины говорится тоном легкой шутки, где нет критического отношения к изображенным фактам.

Газета часто пользуется жаргонными словечками, еще бытующими в языке отдельных студентов, вместо того, чтобы бороться с ними.

Все эти недостатки свойственны и другим юмористическим газетам, и они могут быть изжиты только при наличии действительного контроля со стороны общественных организаций, от имени которых и выступает газета, являясь их органом.

Нашей печати еще не хватает действительности, критические замечания газеты плохо достигают цели. Отражением этого является отсутствие или плохая работа отдела «По следам вступлений» во всех наших газетах.

Повысить эту действительность, сделаться настоящим коллективным организатором — такова основная задача нашей стенной печати.

Летний спортивный сезон политехники открыли массовым участием в традиционном весеннем кроссе.

2 мая сборная команда легкоатлетов нашего института вместе со спортсменами других вузов Ленинграда участвовала в городской праздничной эстафете; в этот же день на стадионе им. С. М. Кирова команда футболистов как чемпион вузов за 1951 г. присутствовала на открытии футбольного сезона. Желаем физкультурникам всех факультетов этот год ознаменовать новыми учебными и спортивными успехами, всем секциям добиться массовости и организованности в предстоящих спортивных состязаниях.

Зав. кафедрой физкультуры и спорта О. КОСМИН

Ответственный редактор В. ГУСЕВ

М-29685 Заказ № 623  
Типография имени Володарского Ленинград, Фонтанка, 57